

22/44 год.

1 12

Д О К Л А Д

Об итогах развития животноводства в колхозах района в 1943г. и очередных задачах развития животноводства на 1944 год.

А Товарищи! Сегодня 29 января 1944 года. Прошел почти один месяц нового 1944 года. Мы прожили уже 34 месяцев в условиях величайшей неслыханной еще в истории битвы *Советского* народа с немецкими полчищами.

Б Мы прожили славный 1943 год. 1943 год был годом коренного перелома в ходе военных событий на советско-германском фронте. Кто забыл радостное начало 1943 года? когда наша доблестная Красная Армия с каждым днем все сильнее сжимала Сталинградское кольцо, уничтожала поганых немцев попавших в западню. Сталинградская битва была закончена 6 февраля 1943 года с большим поражением для немцев. Колоссальный провал своих военных планов Фашистская Германия получила в 1943 году под Белгородом и Курском.

В Героическая Красная Армия сорвала летний план наступления, разбив отборные эс-эсовские немецкие вооруженные до зубов дивизии, под Белгородом и Курском непрерывно гонит немцев на запад, освобождая советский народ, очищая священную Советскую землю от немецкой нечисти.

Б В результате наступательных операций Красной Армии 2/3 временно занятой немцами территории освобождены от врага.

Г Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края, Калмыкию и Новордино-Балкарию, Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большими по численности населения и промышленному значению областями: Сталинской, Ворошиловградской, Уарьянской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепровско-Донецкой и Запорожской областей, освобождена также большая часть Киев-

(2) 73

ской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей. Свыше 30 районов Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр гор. Гомель очищены от немецких захватчиков. 7-го ноября 1943г. Верховный Главнокомандующий - Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН сказал: "всей Красной Армии - смело и решительно вламывать вражескую оборону, день и ночь преследовать врага, не давая ему закрепиться на промежуточных рубежах. Умелым и смелым маневром резать коммуникации врага, окружать и дробить его войска, уничтожать и захватывать живую силу и технику противника". События последних недель показывают, что наша Красная Армия с честью выполняет этот приказ своего Великого вождя и Полководца.

В Новом 1944 год Красная Армия начала нанесением последовательных ударов по врагу от которых германская военная машина сотрясается до основания. Величественно прозвучали салюты Москвы в честь освобождения Житомира, Новоград-Волынского, Белой Церкви, Бердичева и других городов. После 28 месячной блокады Ленинград ~~освобожден~~ ^{освобожден} ~~дань для жителей города~~ Ленин. Москва от имени родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта. Уже многими тысячами своих трупов немцы устлали землю под Ленинградом, прорваны их "напреступные укрепления", замолкли навсегда тяжелые немецкие орудия, разрушавшие жилые дома и культурные учреждения Ленинграда. Пришел желанный праздник на улицах города Ленина. Враг отброшен на ~~65-100~~ километров от Ленинграда, освобождены города: Красное Село, Петергоф, Новгород, Гатчина, Пушкин, Павлов (Слуцк) и ряд других.

Удары обрушиваются на немцев на всем протяжении советско-германского фронта. Трещит под мощными ударами советских воинов вся Гитлеровская Германия, углубляются трещины во всем фашистском разбойничьем блоке.

3 134

Первые дни 1944 года являются также днями напряженного тылу.

Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать необходимо напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте". Эти слова И. В. СТАЛИНА ярко горят на знаменах социалистического тыла ~~с первой линией разветвления с первых дней~~, призывая Советских патриотов к новым успехам на фронте и в тылу.

ДОКЛАД

О ГЕРОИЧЕСКОЙ ЛЕНИНГРАДСКОЙ В Б П О П Е Е.

Больше двух веков стоит основанный Петром, как могучий утес наш ~~великий~~ Великий город Ленинград. Площади и улицы, дома его — безмолвные свидетели крупнейших событий русской истории. Ленинград — город 3-х революций. Здесь началась первая русская революция 1905 года. Питерский пролетариат руководимый партией большевиков, сыграл решающую роль в свержении самодержавия. Ленинград зовут колыбелью Октябрьской революции. В нем были заложены основы Советской власти, Советского государства и Красной Армии. Это город старой рабочей гвардии, светоч русской национальной культуры. Ленинград крупнейший промышленный центр нашей Родины-61 ~~нашей~~. Он заслуженно считается арсеналом соц. индустрии. До войны он давал 2% всей промышленной продукции Советского Союза. Первые тракторы, станки и оборудование для промышленности сошли с конвейеров ленинградских заводов. Ленинград кузница социалистического строительства, важнейший культурный центр нашей Родины и один из красивейших городов мира. Вот почему Ленинград близок и город каждому советскому человеку. Вот почему весть о победе над фашистами под Ленинградом в январские дни 1944 года радостно встретили вместе с ленинградцами все трудящиеся Советского Союза.

И поэтому неслучайно с первых дней советской германской войны гитлеровское командование направило против Ленинграда удар огромной силы. На Ленинград двинулась немецкая армейская группировка "НОРД", а с Севера ей на помощь вдоль Ладоги шла финская армия. Это было не только военно-стратегическое, но и политическое наступление немецкого фашизма.

75 (42)
25

Падение Ленинграда даю бы немецкой армии огромный политический и стратегический выигрыш. В их руки попали бы огромные промышленные и товарные ресурсы, Балтика бы превратилась в "Немецкое озеро". Таким образом овладев Ленинградом немцы бы отрезали Север от остальной части Советского Союза и повели бы наступление на Москву вдоль Октябрьской железной дороги.

Ленинградцы все это хорошо понимали. Они сказали твердо, что город не будет сдан врагу!

Гитлеровское командование бросило против Ленинграда: 32 п/д., 4 м/д., 4 т/д., кав. бригада - всего свыше 300 тысяч гитлеровцев. Эти полчища имели 6 тысяч орудий, 10 тысяч пулеметов, 4 с половиной тысячи минометов и тысячу танков. Воздушная армия немцев состоявшая из 3-х корпусов насчитывала 1000 боевых самолетов.

Началась непрерывная, неутихавшая ни днем, ни ночью Великая битва за Ленинград. Немцы рвались вперед не считаясь ни с какими потерями. В дни штурма ленинградских позиций воззвание подписанное товарищами ВОРОШИЛОВЫМ, МДАНОВЫМ и ПОПЧОВЫМ подняло на борьбу весь ленинградский гарнизон.

В возвании говорится:

" Не для того мы живем и трудимся в нашем прекрасном городе, не для того мы своими руками построили могучие фабрики и заводы Ленинграда, его замечательные здания и сады, чтобы это досталось немецким фашистским разбойникам. Никогда не бывать этому!... Встанем, как один, на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы!"

Сотни тысяч ленинградцев вышло на строительство оборонительных рубежей. Дюпату и лом, кирку и пилу взяли учителя, врачи, архитекторы, артисты, судостроители, учащиеся, старики и дети.

Мир увидел новую фигуру ленинградца - ленинградца землекопа.

75/76
24

Под дождем артиллерийских обстрелов и варварской бомбежки с воздуха ленинградцы работали без устали, многие тут-же погибали, как бойцы фронта. Им руководило доброе чувство - чувство любви к Родине, к родному городу.

Ленинград был опоясан противотанковыми рвами в 626 километров, эскартами в 406 километров, лесными завалами в 306 километров, построено 15 тысяч дотов и дзотов и траншей. Только на улицах и площадях города было построено 35 километров баррикад, 500 тысяч ленинградцев составляли команды НМПВО и команды самозащиты. В каждом доме образовался своеобразный гарнизон, строились бомбоубежища и щели. Люди овладевали техникой ПВО.

По призыву товарища СТАЛИНА ленинградцы организовали несколько дивизий народного ополчения, рабочих отрядов и истребительных батальонов.

Горожане несли в фонд обороны золото, серебро (золота 22.2 килограмма, серебра 647 кгр.) и другие личные ценные сбережения. В армию уходили целыми семьями, мужчины на фабриках и заводах заменяли женщины и пенсионеры. В бой пошло 70% парторганизаций города и 90% ленинградского комсомола. Были приняты меры к эвакуации промышленных предприятий и части населения в глубокий тыл. Остальные заводы, фабрики работали на нужды фронта под лозунгом "Все для фронта, все для победы над врагом". Вся жизнь города была переведена на военный лад. Ленинградцами руководила одна мысль - не пустить в город врага. У ленинградских войск было больше воли и любви к Родине, чем оружия и боеприпасов (первая стадия войны).

Войска ленинградского фронта, под руководством маршала Советского Союза ВОРОШИЛОВА, моряки Балтийского флота, рабочие, работницы и интеллигенция проявили непреодолимую

(46) 77
24

Видерману и стойкость. На город черной тучей нависло
многое гитлеровское зверье.

Длившийся целый сентябрь месяц штурм ленинградских
позиций был отбит. Обливаясь кровью враг остановился.
25 сентября 1941 года командующий группой немецких войск
под Ленинградом Генерал фон Лейб отдал приказ о прекра-
щении атак.

Гитлеровский ублюдок лейтенант Герберт Грисбах пи-
савший жене 14 сентября 1941 г., что через 3-4 дня мы
будем в Ленинграде жестоко прощитаться. Права была жена
фельдфебеля Эдгена Кроненберга, которая писала: "хотелось
бы, чтобы у Вас все поскорее кончилось, но я боюсь, что
Петербург так легко не сдастся."

Да, отвечали ленинградцы Петербург не сдавался, а
Ленинград тем более! Да, ленинградцы не отступают и не
сдаются! Пусть это знает презренный враг.

27-го августа 1941 года железнодорожная связь
Ленинграда с "Большой землей" была прервана так как
немцы высадив воздушный десант захватили станцию Ига,
крупную стратегическую точку лежащую на железной дороге
между Волховым и Ленинградом.

От омный город оказался в кольце вражеской блокады.
Враг зарывался в землю под стенами города.

Потерпев неудачу штурмом исхода захватить Ленинград
немецко-фашистские захватили другой коварный план - они
решили удурить город в кольцо блокады: голодом и истре-
бить его защитников яростными бомбежками и артиллерийским
обстрелом подавить вою гарнизона. Немцы решили сделать
второе кольцо вокруг города и соединиться с белофиннами
шедшими вдоль берега Ладожского озера от Петрозаводска.

77 78
28

Генерал Шмидт командовавший 39 немецким корпусом устремился на город Тихвин, и временно захватил его. Другие войска шли на Званку - Волхов.

В декабре 1941 года наши войска под командованием генерала армии Мерцакого наголову разгромили его корпус и освободили Тихвин.

Военка генерала Фельдмаршала нанесли тяжелое поражение войсковой группировке немецких войск. Немецкие войска истощившись и безмерно поверженными бежали в сторону Чудов-Будогоц.

Тогда немцы возложили все свои надежды на блокаду. Они полагали, что суровая зима 41-42 года трудности снабжения гарнизона поставят город в безвыходное положение. Гитлер говорил, что Ленинград они поднимут руки, но жестко просчитался.

Началась незабываемая, потрясавшая своей героической зимы 1941-1942 года в осажденном городе, в городе где не было грани между фронтом и тылом (привести пример из постановки "Они жили в Ленинграде").

Работать под непрерывным обстрелом и бомбежкой с воздуха, при холоде и голодном пафке могли только люди железной воли и Сталинской выдержки.

Лишившись связи со страной в Ленинград подвоз топлива и продовольствия прекратился. Жизнь с каждым днем становилась все сложнее и труднее. Надо было укреплять город, превратить его в неприступный бастион. Необходимо было железной рукой навести восточному экваторию в продовольствия, топлива, энергии и использовать во предела все людские и материальные ресурсы. Из-за недостатка топлива и электроэнергии прекратили работу, трамвай, бани, прачечные и т. п. В Ленинграде потух свет, замрзли водопроводы. Хлебозаводы были накануне остановки. Рабочие ходили на работу пешком в потопленном виде

(48) 28
24

по 15-18 километров. Хлебозаводы имели запасов муки на 2-3 дня но не было воды. Молодежь и комсомольцы на саночках ездили на воду на Неву. Норма хлеба сократилась до 250 грамм рабочим и до 125 гр., служащим, детям и инвалидам, причем хлеб содержал в себе 30% "дуранды", как ее называли ленинградцы. Других продуктов из-за неимения не выдавали. Начался голод, началась цинга. В январе 1942 года было несколько дней, когда казалось, что смерть начала одолевать город, но никто не жаловался, никто не робтел (примеры из личного наблюдения).

И Ленинград во главе с партийной организацией и тов. ЕДАНОВИМ приняв решение: жить на смерть и победить. Немцы не будут в центре города. Не один немец не пройдет туда, где Великий Ленин и СТАЛИН подняли Знамя Октября. Мы русские становимся поперек дороги Гитлера и всех его сумасбродных планов. И этого достаточно. За нами стоит пролетарской революции, за нами стоит народ России в том числе и незабываемые 18 и 1815 годы.

В ноябре 1941 года по инициативе А.А. Еданова была начата строительство ледяной дороги через Ладожское озеро. "Дорогу жизни"!

Ввиду того, что город Тихвин был занят вражескими войсками автомобильную дорогу ленинградцам пришлось строить в направлении Ленинград - станция Ладожское озеро - Оясь - станция Заборье протяженностью в 330 километров и с 22 ноября эта дорога начала действовать. После освобождения города Тихвина Красной Армией в декабре 1941 года была построена новая ледяная дорога в 140 километров в направлении: Ленинград - станция Ладожское озеро - станция Вой-Боканго. В связи с сокращением ледяной трассы и улучшения эксплуатации автотранспорта ледяная дорога превратилась в магистраль с мощным грузооборотом.

(79) 80
32

Достаточно сказать, что по этой дороге ежедневно под самым носом у противника Ленинград доставлялось 7-8 тысяч тонн продовольствия и боеприпасов, а из Ленинграда 5-6 тысяч человек населения и большое количество заводского оборудования. Только за зиму 1944-45 года в город Ленина было заброшено 864,100 тонн грузов. Это дало возможность в конце января 1945 года повысить норму выдачи хлеба и других продуктов для населения и создать некоторые запасы.

Отставка Гитлера на капитуляцию города в связи с блокадой провагилась. Была установлена прочная связь с "Большой землей".

На очереди встал вопрос о разрешении топливно-электрической проблемы. Запасы топлива были почти исчерпаны. Чем это грозило пояснять нет необходимости.

В декабре 1944 года Военный Совет Ленинграда решил организовать доставку угля в город через Ладогу и с Онежских открытых в то время водно-угольных бассейнов (Ухта-Печора). На доставку угля было направлено 1500 ленинградцев и они за 6 месяцев доставили в город более 25 тысяч тонн угля.

Была организована заготовка топлива - дров, торфа в пригородах Ленинграда. По решению Военного Совета также были разобраны в Ленинграде для отопления ряд деревянных построек вплоть до жилых домов.

Самый тяжелый период блокады был позади. Но приближалась весна, а с ней и реальная угроза эпидемий обусловленных антисанитарным состоянием города. По призыву Горкома ВКП(б) и Горисполкома все трудоспособное население вышло на очистку города. В этом деле большую роль сыграли женщины и ленинградская молодежь - комсомольцы. Было очищено 16 тысяч баров, 47 тысяч канализационных колодцев, очищено 3 миллиона квадратных метров улиц и площадей Ленинграда, ежедневно работало на очистке города 300 тысяч ленинградцев.

8081
31

Таким образом 16 апреля 1942 года город был полностью очищен. Урожай зерновой была ликвидирована потопленными руками ленинградцев.

15 апреля пошел в Ленинграде первый трамвай, великий праздник у ленинградцев (пример о транзитной с трамвайного парка о пуске первого трамвая).

Были приняты меры к развитию колхозного и индивидуального огородничества. В 1942 году было собрано населением из урожаев более 60 тысяч тонн овощей.

Во всех мероприятиях связанных с укреплением обороны города великую долю несли ленинградская женщина и комсомолец.

Враг продолжает стоять у стен города. Ленинградцы знают, что вы не оставит свои черные замыслы овладеть городом героев.

С этой целью врагом была создана в районе Мги группировка генерала Манштейна и под Ленинград была переброшена тяжелая крепостная орудийная артиллерия из Севастополя и Германии калибром от 100-180 мм.

Эти орудия предназначались для нанесения более жесткого обстрела города в его живых кварталах, для "окончательного" подавления духа ленинградцев.

Немцы великими усилиями устанавливали сверх тяжелые, в несколько сот тонн орудия на многоскатных жел.дор. платформах и стационарах. Эти орудия были от 30 до 45 километров. Для звукомаскировки этих орудий чудовищ немцы применяли стрельбу целыми арт. дивизионами в звуки которых тонил грохот сверхтяжелых.

Не прекращались артиллерийские обстрелы города, по часам и суткам. Немцы стреляли с садистским расчетом: по утрам, когда люди шли на работу, и вечером, когда люди идут с работы и на работу, ночью, чтобы не давать людям отдыха.

(81) 82
32

Одновременно с артиллерийским обстрелом немцы послали на город Ленинград мощные воздушные армады эшелон за эшелон.

Основные удары с небесами авиации чередовались также с изурядившим медитативным обстрелом: залп каждые 5 минут, залп каждые 10 минут (привести примеры методической арт. стрельбы, а также примеры из военных авиационных налетов в апреле и мае 1942 г. - Белые ночи).

Снаряды дробили жилища, квартиры, госпитали, памятники, церкви и т.п. Колочили и убивали людей - мужчин, женщин, детей и стариков. Это гитлеровские авантюристы называли "военными об"ектами".

Всеволод Башневский так пишет:

" Вот "военные об"екты" Ленинграда! Идите со мной и посмотрите ближе на эти "военные об"екты"! Осмотрите и запомните, Советские люди и все, кто борется в эту мировую войну за правду и свободу! Вот детская больница. Вот смотрите на этих детей у них глубокие рваные раны. У них мишцы высклизло, обоблудило от раскатанных осколков немецких снарядов. У этих детей раздроблены кости. Дети лежат рядами рядами на своих носках... Печально, не-подостоки серьезно смотреть 4 летний Игорь Уланов. Ему на выписку. Он смотрит и спрашивает: " Как же я пойду домой, если я без ноги? " Снова свистят немецкие снаряды. Сегодня немцы стреляют 7 часов подряд. И сегодня санитарки заботливо уносят детей в бомбоубежища в 4-й или в 5-й раз. А утром берлинский и Гельсингфорский дикторы просят свободу про обстрел " военных об"ектов " Ленинграда.

Все, что читает и слушает эти строки, - сделайте, каждый на своем участке, всею ушгие для того, чтобы обрушить на голову немцев столько тысяч тонн металла и взрывчат, чтобы у них темно, совсем темно стало в глазах.

Закаленным Ленинград многое вынес. Он терпит трудности о которых многие и не знают. Ленинград не поддается. Нервы Ленинграда крепки. Нет на свете крепче людей, чем русские, советские люди".

Ленинградцы знали, что штурм города не миновал. Ввиду этого неустанно крепилась военная мощь города.

В середине 1942 года Ленинград был полностью превращен в военный город. Все лишнее население было эвакуировано. Было

182
87

оставлено минимум работ для обслуживания нужд фронта и других отраслей коммунального значения.

Город стоял, как утес, как непреодолимый бастион неустрашимо и бодро. Его бомбили, его обстреливали из дальне-бойных орудий и броненосцев. Он стоял и соблюдал строгий порядок, не было никаких паники.

Уверенный в своей победе Ленинградский гарнизон прекрасно понимал, что он защищает свой любимый город Ленина, он защищает свою любимую Родину.

Под руководством партии ЛЕНИНА-СТАЛИНА ленинградцы работали и боролись, не щадя сил и жизни. Отрва высоко оценила их заслуги, наградив всех защитников города Ленина медалью "ЗА ОБОРОНУ ЛЕНИНГРАДА".

В январе 1943 года войска Ленинградского фронта пересекли реку Неву южнее Штоссенбурга, прорвали сильно укрепленную полосу противника и 13 января соединились с войсками Воховского фронта немцами им навстречу. Это дало возможность установить жел.дор. сообщение со всей страной и значительно расширить и улучшить хозяйственную связь с "Большой землей". Это дало возможность ленинградцам вдохнуть новое сил и уверенность в победе над коварным врагом.

Однако враг продолжал еще стоять у стен города совершенно безотрывно направляя, зарывался в землю. Он продолжал осаждать город авиацией и артиллерией, наносил ему тяжелые рань.

Немецкие бронетанки трубили уверенно: "наша артиллерия и воздушный флот при любых обстоятельствах должны пробить и пробьют брешь в обороне противника". Они говорили что судьба Ленинграда предрешена и что они могут быть последние люди на земле, которые увидят Ленинград. Город

83 34

будет разрушен, таково "веление" фюрера утверждали гитлеровские дурачки. Гитлеровцы заявляли, что Петр Великий совершил великий промах, когда выстроил столицу России якобы на Шведско-финской границе.

И назначенный Гитлером в 1941 году Ленинградский генерал-губернатор сидевший в обзоре гитлеровских войск в Хельсинки все-таки не отказывался своего приятного назначения. Он мечтая о том, что когда немцы возьмут Ленинград, то он возведет высотницы не только на площадях, но и на улицах.

Но все же сбылось и в апреле 1944 года этот скороспелый генерал-губернатор получил новое назначение: уполномоченным по борьбе с цыганкой в одном из важных бомбоубежищ в Штеттене.

Немецко-финские строители "нового" порядка нанесли тяжёлые ранн городу. Каждый ленинградец в течение 2-х с лишним лет, вернее в течение 400 дней находился под угрозой быть убитым либо навечно искалеченным.

Данные потерь Ленинграда во время блокады следующие:

1. Убито и ранено бомбами и снарядами горожан более 84 тысяч человек.
2. Выпущено только тяжелых снарядов по городу более 150 тысяч штук.
3. Вспроводная главная сеть города была перебита в 5600 местах.
4. Разрушены жилищные дома города около 3 миллионов квадратных метров, т.е. площади могущей поселить 500 тысяч человек, что равняется такому городу, как Новосибирск или Омск.

Разрушены лучшие дворцы Ленинграда, оперный театр имени Сергея Кировича Кирова, бывший Мариинский, инженерный и русский замочернистый (Гостиница), театр имени Александра Сергеевича Пушкина, Зимний дворец, Казанский Собор, Государственный университет, была уничтожена Пулковская обсерватория

84/85
34

разрушено 500 школ, 170 лечебных учреждений. Варвары ворвались замечательные пригороды Ленинграда - Петергоф, Пушкин, Павловск, Гатчино, Урицк и др.

Особую злобу и агрессию по отношению к Ленинграду проявляли финны в 1948 году. В финской армии велась агитация о том, что Карелия, Ленинград и др. территории достанутся финляндии.

Финны предвкушая лакомый кусок добычи вторгнувшись в союзе с гитлеровской Германией на нашу территорию захватили Петрозавоку. Они являлись вдохновителями артиллерийских обстрелов вразрухи города Ленинна. Финское командование строило севернее Ленинграда главную линию фортификации - укрепленную площадку.

Финляндия пыталась напасть на СССР в союзе с Германией, чтобы как осторожно выразился Танер отобрать пограничные районы с некоторыми процентами. Финские "проценты" - Восточная Карелия и Ленинград.

После этого финские лжецы утверждали, что они якобы не повинны в пролитой крови ленинградцев.

Нет напрасно эти господа бубнили о своей "обособленной войне". Им их не собираемся и не собирались судить за немецкие преступления - финны ответили и ответят за свои собственные злодеяния. Эти "гуманисты" с розгами будут обособлено наказаны (Илья Эренбург).

Ленинграду

Нет предела злодеяниям причиненных немецко-финскими бандитами. В трудных условиях города фронта Ленинград крепил оборону, укреплял хозяйство.

Враг был остановлен по всей дуге от Ладоги до Балтики. Уже в сентябре-ноябре 1941 года и с тех пор несмотря на все усилия немцев и финнов враг не продвинулся ни на шаг. Войска Ленинфронта мужественно громили противника.

Ленинградцы начали с 1943 года восстанавливать хозяйство, дипломатия. Все трудящиеся города от школьников до старика с первых дней осады дали слово Родине и СТАЛИНУ умереть, но не сдавать город ЛЕНИН.

Работая по несколько суток у станка для фронта в городе, холоде ленинградцы верили, что победа будет за нами.

1943 год для Ленинграда был переломным годом в промышленности. Промышленность непрерывно набирая темпы, усилила свою мощь фронту. Она не только снабжала защитников города, но начала поставлять смертоносные орудия другим фронтам. В архивах обороны города есть телеграмма маршала Жукова:

" Ленинград товарищу ИДАНОВУ. Спасибо ленинградцам за помощь москвичам в борьбе с кровожадными гитлеровцами "

Трудности были нечеловеческие. Ленинградцы, как и солдаты Лен фронта трудились нещадя сит и многие из них умирали за станком, за работой для фронта (постановка Они жили в Ленинграде).

Правительство Советского Союза высоко оценило ленинградцев в общей борьбе с ненавистным врагом. Тысячи ленинградцев были награждены орденами.

Хорошо выразила настроение ленинградцев работница ВУЛАШЕВА станкового завода имени Егорова, когда она узнала о награждении ее орденом она сказала:

" Я чувствовала себя как за броню. Я говорила себе: войди крича Вулашева! Вей фашистских поганцев, уничтожай их ! Одно у меня стремление: работать, работать и работать нещадя сил жизни. Один смысл имеет моя жизнь - жизнь всех нас: - добиться самой великой награды - ощутить счастье полной победы над ненавистным врагом. "

В условиях блокады под умелым руководством Ленинградской партийной организации и тов. ИДАНОВА промышленность города выстояла в 1943 году производственную программу с

(86) 87
34

превышением и даже простот по сравнению с 1942 годом на 84%. Оснаивались новейшие виды военной техники. Несмотря на особые условия жизни промышленность Ленинграда работала четко и бесперебойно, готова и приближая час разгрома немецко-фашистской орды под Ленинградом. Победу ленинградцам готовил весь Советский народ (примеры помощи Ленинграду с Урала, Сибири, Средней Азии и т.п.)

Еще в 1941 г. когда штурмовые удары врага на город Ленина захлебнулись немцы зарылись глубоко в землю, приступили к постройке сильных укреплений вокруг города. Эти укрепления они совершенствовали в течение 2-х с половиной лет. Огромное количество всевозможных укреплений дотов, взотов, батарей, пулеметных точек, минные поля и проволочные заграждения составляли такую линию огня, преодоление которой считалось невозможным. Инспекция штаба фронта прибывшая из самого Берлина убедилась, что эти сооружения по мощности превосходят все бывшие ранее и даже превосходят в три раза престолу линию Маннергейма. Даже 13 января 1944 года военный обозреватель Берлинского радио утверждал:

"Бессмысленны и обречены на неудачу все попытки русских поколебать наши позиции у Ленинграда".

Горизонты этих укреплений состояли на ответственных участках из пруссаков-самых боееспособных гитлеровских солдат. Наше высшее командование было уверено, что их солдаты просидевшие под Ленинградом более двух лет отразят любую атаку русских.

Но они просчитались. В душу немецкого солдата все более и более проникала сознание обреченности и поражения Германии. Немецкие солдаты у стен Ленинграда по-существу созрели для поражения. Они чувствовали, что Ленинград не

(87) 88
38

осажденного города превратился в горд осаждающий немцев.

Наши войска готовились к решительному наступлению. Они трезво оценивали предстоящую битву и ее тяготы. Они вместе с тем горели каждой местю, хотели в полной мере отомстить врагу за все зло причиненное Великому городу. Ленин за пролитую кровь горожан.

И вот пришел день, когда невиданные силы артиллерийский огонь потряс воздух. Ленинградцы привыкшие ко всякого рода кононадам даже омутились силой такого грохота кононад. Но вскоре это омущение оменилось радостью, потому что все узнати - **МЫ НАЧАЛИ ВЕЛИКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ.**

Войска Ленинградского фронта в первой половине января месяца 1944 года перешли в наступление против немецко-фашистских войск, державших в осаде город Ленинград; одновременно войска Волховского фронта начали наступление на город Новгород. Под ударами наших войск потерпела крушение сильнейшая оборона немцев, которую они сами переоценивали, как непреступный и непреодолимый "Северный вал", как "отдельное кольцо" блокады Ленинграда. В ходе наступления наши войска за месяц боев продвинулись вперед на 150-200 километров, очистили от противника побережье финского залива до Устья реки Нарва и всю территорию восточнее реки Нарва и Чудского озера выйдя на линию Серадка, Струги Красные, Пльсса, Уторгши, Шимск. Нашими войсками освобождены города Петергоф, Урицк, Ропша, Красное село, Пушкин, Павловск, Гатчина, Мга, Тосно, Кенгисеп, Гдов, Луга, Любань, Чудово, Новгород, районные центры Ленинградской области Волосово, Осинно, Ляди, Полюно, Пльсса, Ордамень, Ватецкая, Уторгши, Шимск и около 4 тысяч других населенных пунктов, освобождена важнейшая жел. дор. магистраль связывающая Ленинград с Москвой - Октябрьская

(88) 89
34

железная дорога.

Немцы оказывали упорное сопротивление. Основные силы 8 армии понесли тяжелое поражение и бежали на Запад. А еще 28 января Берлинское радио передало: "На Юго-Восток от Ленинграда мы без помех перегруппировали наши силы".

27 января 1944 года исторический день. Город Ленина полностью освобожден от вражеской блокады. В итоге боев решена задача исторической важности, как говорится в приказе командующего войсками Ленинского фронта 27 января 1944 года, город Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника. В ознаменование одержанной победы и в честь полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады 27 января 1944 года в 20 часов город Ленина по приказу командующего салютует доблестным войскам Ленинградского фронта 24-мя артиллерийскими залпами из 324 орудий.

В ходе наступления нашими войсками разгромлены вражеские войска державшие Ленинград в осаде и захвачены большие трофеи.

Гитлеровские потери составляют: Танков - 164, самолетов 344, орудий - 364, минометов - 5878, много пулеметов и другого военного имущества и снаряжения. Убито, ранено и пленено более 600 тысяч человек. Кроме того уничтожено партизанами за период войны под Ленинградом 104,24 гитлеровца (привести пример Пушкин в современность из Крокодила: И Пушкин О поле, поле кто тебя усеял. Это наша доблестная русская артиллерия Александр Сергеевич усеяла поле вражескими войсками, а также привести пример из Крокодила "Опасный номер", где показана работа в цирке гимнастов на кольцах. И когда Гитлер увидел гимнастов вскричал ко-ко-кольцо блокады убрать. Тотчас же Гитлер покинул цирк и заодно прихватил с

89
40 50

собой руководство цирка, где впоследствии наказал.

Теперь свободны дороги на Пушкин, на Петергоф, на Гатчину, на Тосно, Мингони и в др. направления. Был тот радостный час когда первый поезд из Ленинграда пришел желанным гостем в Москву по Октябрьской железной дороге устанавливая прямую железно-дорожную связь между двумя крупнейшими центрами нашей Родины!

Очень хорошо и художественно изложил положение отступавших немецких войск автор той писателю Ленинграда Николай Тихонов, он писал в период бегства немцев:

" Там далеко на Юге ленинградцы бьют отступающего зверя. Генерал победитель Линдеман ты победитель Бельгии и Македонии, ты бежишь в страхе оглядываешь на город, который навсегда кончил тебя.

Генерал фельдмаршал Тухлер победитель Голландии и Франции, ты собираешь свои чемоданы. Ленинград идет на тебя и нет тебе спасенья. Ты безжалостно гонишь наш город с земли и с воздуха и тебе не будет пощады, тебе и твоим поганым друзьям!... Город Ленина победил Гитлера. Все жертвы великие наши жертвы были напрасны. Ликуй, мой родной прекрасный город, веселись и празднуй победу... Ты боролся и победил! Слава твоим доблестным воинам, слава твоим защитникам трудящимся Ленинграда! Слава тебе бессмертный город победитель".

И случайно зашистая печать после поражения своих войск под Ленинградом заговорила " о мобилизации " немецкого духа ". Стала исторически призывать к выдержке и стойкости арийцев (пример из Крокодила о "духе в ногах" в беглом обзоре немецкого ученого). Это потому, что Северный участок немецкого фронта был связан с особыми надеждами Гитлера на " стабилизацию " обороны, позиционную войну на венгерском время.

А Шведская газета " Вернер-Тагвагт " писала: На что она может надеяться (Германия) на выдержку или на чудо ! Но она лишена плана и уверенности ". Английская газета писала: " Битва под Ленинградом посеяла тревогу среди немцев. Они думают им почувствовать, что они лишь временно хозяева Парижа, Брюсселя, Амстердама, Варшавы, Осло "

А немецкий радиокomentатор Дитмар писал Гессельсу:

90
H

" Помогите Бога ради, что мне врать о Ленинграде, а Геббельс Дитмару в ответ: " А если б я секрет узнал, я бы сам мой друг сохранил".

Передовая Правда от 28 января 1944 года писала Ленинграду принадлежит виднейшее место в Отечественной войне. Он приковал к себе значительные силы гитлеровской армии и превратил свою окрестность в обширное кладбище немецкой разбойничьей своры. Ленинград внес свою долю в освобождение Сталинграда, в разгром немцев под Москвой, на Кавказе, на Украине. Ленинград ждал своей очереди.

Лив Валакий город, город воин, город-герой. Полон энергии ленинградец. Засучив рука он взялся за восстановление родного и любимого города. А с ним и вся наша страна. Промышленность города Ленина 9 декабря 1946 года выполнила план первого года новой пятилетки.

Трудовая доблесть рабочих и интеллигенции Ленинграда оживит в памяти народной ленинградскую эпопею времен Великой Отечественной войны. В январском 1946 г. ленинградцы достигли крупного технического успеха - они дали первую паровую турбину высокого давления мощностью в 400 тысяч киловатт и закончили изготовление гидротурбины для Днепростроя, которую 17 января 1947 г. пустили в эксплуатацию. Пример для Ленинграда воодушевляет всех борцов пятилетки также, как и победы отдельных армий на военных фронтах воодушевляли всю Советскую страну. Пример всем - авангард пятилетки - Ленинград.

Ленинградская промышленность вступила в новый 1947 год доблестно завершив план первого года послевоенной Сталиновой пятилетки. Своим самоотверженным

у нас есть чем вспомнить врагу из истории.

42 (97)
82

- 2 -

упорным трудом ленинградцы подтвердили слова нашего вождя тов. Сталина:

"... Советские люди, во главе с коммунистической партией не пожалели сил и труда для того, чтобы не только выстоять, но и перевыполнить новую пятилетку."

На Сессии Ленгорсовета докладчик тов. ЛАЗУТИН сообщил, что за 1944-1945 годы на восстановление разрушенного оккупантами городского хозяйства было израсходовано 700 миллионов рублей. За этот период восстановлено 1,6 миллиона квадратных метров жилой площади, 911 трамвайных вагонов, 42 километра трамвайных путей. Пятилетний план предусматривает значительное расширение Ленинградского городского хозяйства. Разворачивается строительство метрополитена первая очередь которого будет введена в конце пятилетки. Электрифицированные железно-дорожные линии Ленинград-Тароски и Ленинград-Ораниенбаум свяжут город с его окрестностями. Город украсится новыми величественными памятниками и сооружениями. Открылась выставка "Героическая оборона Ленинграда". Ее территория обширнее, чем площадь советского павильона на Парижской выставке в 1937 году. Ее содержание волнующее и глубокое. Это яркая, незабываемая раскраска героической Ленинградской эпопеи. Намечено приступить к строительству монументального памятника в ознаменование героической обороны Ленинграда, а также памятников на местах боев под Ленинградом.

Город Ленина станет еще более могучим, еще более прекрасным. Суровый ветер Балтийского моря полощет алые флаги на Советских боевых кораблях.

Пусть трепещет враг в ожидании расплаты за все, что он причинил Ленинграду и его жителям!

Ленинград плечом к плечу с Крбиштадтом гордо стоят на отраке у Невы - верные часовые Советского Союза!

У нас есть чем вспомнить врагу из истории.